

学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神

中铁建工坚持下实功出实招求实效

北京讯 党的二十届三中全会召开以来,中铁建工党委认真贯彻落实党中央和中国共产党二十届三中全会精神,把学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神作为重要政治任务,下实功、出实招、求实效,引导广大党员领导干部进一步增强深化改革的政治自觉、思想自觉、行动自觉,推动企业高质量发展迈上新台阶。

于进一步全面深化改革推进中国式现代化的决定》等内容,结合全会精神,聚焦企业“十项重点改革提升任务”进行深入研究,邀请国务院发展研究中心党组成员、副主任余斌作专家讲座,形成党委引领、全员参与、共学共研的良好局面。所属各单位党组织累计发放书籍5000余册,通过“三会一课”“书记随堂宣讲”、知识竞赛等多种方式,打造沉浸式学习“课堂”,切实把全会精神讲清楚、讲明白。

头,从全会精神中汲取智慧和力量。强化顶层设计,成立改革深化提升行动领导小组,六个专项工作组及工作专班,研究制定涵盖85项重点改革任务《改革深化提升行动工作台账》,先后组织召开6次改革领导小组会议、27次改革专题会议。坚持“主业突出、相关多元”,做到强链与补链并举,精心打造铁路站房、医院、学校等优势产品线。以企业战略为引领,以市场开发为导向,坚持“1+N+X”城市布局,加大经营布局力度,注册经营性子分公司,持续深耕核心区域市场,5家号码公司实施法人化治理、集团化发展。坚持“防治结合、抓小抓早”原则,“一企一策”研究制定提升发展质量实施方案,组织召开了所属成员企业高质量发展经验交流会及座谈会,对成员企业高质量发展作出整体部署,解决企业发展质量不均衡问题。

在中铁五局五公司雄忻高铁项目的建设工地上,有这样一对师徒,他们的故事被传为佳话。师傅高轩武是项目部副总,经验丰富,教诲有方;徒弟夏磊去年入职,勤奋好学,进步显著。



9月初以来,中铁电气化局运营公司鄂黄公司组织开展“送课下基层 助力鄂黄”培训工作,通过技术骨干“我演你学”“你练我看”的方式手把手教学、一对一指导,着力提高基层员工的专业技能水平和抢修能力。图为接触网专业技术骨干杨培岗(左)对一线员工李晚腾(右)进行接触网线索静态测量现场教学。 张嘉希 摄



“中国铜业杯”海外企业属地班组长综合管理技能竞赛举办 中铁资源员工斩获1金4银

内蒙古赤峰讯 9月12日,2024年“中国铜业杯”海外属地班组长综合管理技能竞赛在内蒙古赤峰市圆满落幕。在此次竞赛中,中铁资源所属华刚矿业、新鑫公司选派的两支代表队取得令人瞩目的成绩,10名参赛选手全部获奖,其中,1人荣获个人金奖、4人荣获个人银奖、4人荣获个人铜奖、1人荣获优秀风采奖。此外,新鑫公司代表队荣获团体银奖,竞赛结果充分体现了中铁资源在加强海外属地员工培养方面取得的显著成效。



近日,中铁八局“孙盼磊基层理论宣讲工作室”成员深入施工一线宣讲党的二十届三中全会精神。图为副组长裴安斌(中)到所属七公司路桥装备项目部施工现场宣讲。参与活动的员工纷纷表示,将以党的二十届三中全会精神为指引,努力提升工作效率和质量,大力推进项目建设。 李子怡 摄

中铁置业山东公司 举办党建联创共建经验交流现场观摩活动

山东青岛讯 近日,来自青岛西海岸新区16家区直部门、企事业单位的党组织负责人齐聚中铁置业山东公司,观摩公司党建共建文化阵地和先锋阵地,交流加强党建工作的经验做法,商讨持续深化合作的思路措施。这是中铁置业山东公司党委在构建联创共建工作机制牵引下,协调共建单位党组织开展的又一活动。

中铁二局西安公司 “五聚焦五推进”抓安全

西安讯 年初以来,中铁二局西安公司党委围绕“长治久安、强基固安、依法治安、防控稳安、应急护安”五大目标,织好安全生产“防护网”,着力构建本质安全企业。

管理,确保每个施工组织、安全专项方案、施工技术方案等环节的各项交底100%覆盖;强化旁站制度落实,推进“网格化”管理,现场关键工序旁站及安全质量管理职责落实到人。

中铁十局杭州地铁15号线6标项目部 开展属地化党建联建活动

杭州讯 近日,中铁十局杭州地铁15号线6标项目党支部联合杭州市萧山区盈丰街道、萧山区交警大队、派出所、城管、社区等单位,在萧山区盈丰街道6标项目部共同举办“党建联建聚力,携手共进促发展”党建联建活动暨“新产业工人学校”揭牌仪式,这是该项目部发挥党建引领作用,积极构建“资源共享、优势互补、相互促进、共同提升”的党建工作新局面又一举措。

党群资讯

9月13日,陕西省铜川市人大常委会党组书记、主任魏四新一行到中铁一局漆水河耀州段水生态综合治理(EPC总承包)项目检查指导工作。(杨明文 樊琳) 近日,广西壮族自治区百色市社科联(建设西部陆海新通道百色经济带研究)课题调研组一行走进中铁二局黄百铁路项目,重点围绕项目工程进展、施工重难点、黄桶站远期规划等方面进行了调研。(李科) 9月18日,中铁八局城通公司深圳地铁22号线项目部组织全体职工观看“九·一八事变”纪录片,回顾抗战英雄可歌可泣的英雄事迹,激发员工爱国热情。(闫军团 何文)

当好施工现场安全“守门员”

——记中央企业优秀共产党员,中铁七局兰合铁路项目部安质部部长姜春平

今年七一前夕,国务院国资委召开中央企业“两优一先”表彰大会,隆重表彰中央企业优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织。中铁七局兰合铁路项目部安质部部长姜春平被表彰为中央企业优秀共产党员。

走上工地,厘定人生目标 大学毕业后,姜春平进入中铁七局三公司工作。在四川巴达铁路施工现场,姜春平很快就可以独立完成多项工作,成为公司当年仅有的两名中铁七局优秀实习生之一,提前半年定职并被破格提升为技术部长。

在保证质量的同时,为项目节省了400余万元的费用,该工具也成了三公司路面分公司的“传家宝”。姜春平还擅长总结经验,不断创新新做法。在新项目,他提出了全新方案,改变常规做法,把沥青拌和站的料仓布置在地面以下,这样一来装载机送料可轻松完成,此项小改革也让项目减少近百万的成本。



投身事业,专注成就价值

“打隧道,最怕的是地质复杂。旧寨隧道这个区域自稳性差,恰好又处于富水带,洞身遇到水就容易软化、泥化,洞内涌水就很容易引起围岩坍塌……”平时不善言谈的姜春平,一谈起施工就变得滔滔不绝。“施工现场想管好,就一个‘细’字。没别的!”为了方便随时进隧道,他主动把宿舍搬到隧道口的工区,和工人们同吃同住。他每时每刻都在看图纸、查资料、记笔记,经过不断地积累,现场有几根柱